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Der skal besvares følgende spørgsmål, hvoraf sundhedsministeren svarer på det 

sidste.
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Spørgsmål AY

Vil ministrene redegøre for problemerne med udledning af spildevand fra 
hospitalerne, for så vidt angår sundhedsskadelige medicinrester, 
resistente bakterier og andre for mennesker og natur skadelige stoffer?

Spørgsmål AZ

Hvad kan miljøministeren oplyse om status for den handlingsplan om 
spørgsmålet, som han har bedt By- og Landskabsstyrelsen om at 
hasteudarbejde?

Spørgsmål AÆ

Vil ministeren for sundhed og forebyggelse oplyse, hvordan en fremtidig 
rensning af hospitalsspildevand er tænkt ind i om- og nybygning af 
hospitaler i de foreliggende og kommende hospitalsplaner, herunder 
hvilke yderligere initiativer på dette område, som regeringen vil tage?
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[Indledning]

Det er naturligvis meget vigtigt at tage udfordringer på miljøområdet 

alvorligt. Derfor tilslutter jeg mig derfor også miljøministerens 

synspunkter om, at vi skal indhente erfaringer og udbrede dem til 

regioner og kommuner.

For det er regionerne, der i forbindelse med sygehusbyggeri har 

ansvaret for den korrekte håndtering af spildevand på sygehusene. Og 

Danske Regioner gør således også opmærksom på, at de naturligvis har 

fokus på spildevandsudledningen i forbindelse med sygehusbyggeri.
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Og sådan må det være, for det er som bekendt regionerne, der er 

bygherrer. Derfor skal de sammen med de rette miljømyndigheder sikre 

sig en korrekt håndtering af hospitalsspildevand. Således har jeg også 

forstået, at Region Midtjylland tænker Skejby-projektet ind i 

miljøbæredygtige rammer.

Helt generelt vil jeg sige, at regionerne selvfølgeligt skal følge de krav, 

der stilles af miljømyndighederne – også med hensyn til udledning af 

spildevand. Jeg kan forstå på miljøministeren, at der ikke er grund til at 

tro, at vi har at gøre med et område, der udgør et større problem, men vi 

skal naturligvis lære og blive bedre.
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Derfor mener jeg også, at det er rigtigt, at man tager fat på at skaffe sig 

ny viden fra ind- og udland, hvad angår forrensning af 

hospitalsspildevand.

Jeg går ud fra, at regionerne fortsat vil arbejde med at indtænke de 

rigtige miljømæssige løsninger i det kommende sygehusbyggeri.


